

MINISTERUL SĂNĂTĂȚII
SECRETAR DE STAT

Nr. FC 478
Luna 01 Anul 2015

FEDERAȚIA "SOLIDARITATEA SANITARĂ" DIN ROMÂNIA



Membră a CNS „Cartel Alfa”,
afiliată la EUROFEDOP

Site: www.solidaritateasanitara.ro

București, Sector 3, Str. Lipsicani

nr. 53, et. IV, cam. 3.

Telefon: 0737028094

0336/106.365

Fax: 0336/109.281



CĂTRE:

Ministerul Sănătății

În atenția domnului Francisk I. Chiriac, Secretar de Stat

Observații și propuneri la

HOTĂRÂREA pentru modificarea și completarea Hotărârii Guvernului nr. 1.148/2008 privind componența, atribuțiile și modul de organizare și funcționare ale Comisiei Naționale de Acreditare a Spitalelor

Forma proiectului de modificare a HG	Forma propunerii	Observații
„(1 ¹) Pentru a intra în procesul de evaluare, în vederea acreditării, spitalele trebuie să aibă organizată structura de management al calității serviciilor medicale. 1. La articolul 2, alineatul (4) se modifică și va avea următorul cuprins: „(4) Comisia Națională de Acreditare a Spitalelor organizează pregătirea, calificarea și formarea continuă a evaluatorilor de spitale și confirmă prin certificare calitatea acestora”.	- Se elimină	Este necesară rezolvarea problemelor privind încadrarea specialiștilor. Ex.: în sistemul ANC managerul calității este cu studii medii, în timp ce experții sunt cu studii superioare. Nu suntem de acord cu deținerea monopolului formării evaluatorilor de către CONAS. Ei încălcă principiile de liber acces: selecția la pregătire limitează accesul bazat pe competență. Pregătirea trebuie să se poată face de către toți furnizorii de formare abilitați, esențial fiind procesul de selecție a evaluatorilor. Solicităm CONAS să elaboreze un standard ocupațional specific pentru evaluator, care să funcționeze în structura ANC.

<p>5. La art.8, literele c) și d) se modifică și vor avea următorul cuprins:</p> <p>d) aprobă prin hotărâre utilizarea standardelor de acreditare, adoptate prin consens, de către Comisia Națională de Acreditare a Spitalelor, Ministerul Sănătății, Casa Națională de Asigurări de Sănătate, Colegiul Medicilor din România, Colegiul Medicilor Dentiști din România, Ordinul Asistenților Medicali Generaliști, Moașelor și Asistenților Medicali din România , asociațiile patronale din sistemul sanitar și asociațiile pacienți, reprezentative la nivel național, în urma consultării asociațiilor științifice medicale.”</p>	<p>6. La art.8, literele c) și d) se modifică și vor avea următorul cuprins:</p> <p>d) aprobă prin hotărâre utilizarea standardelor de acreditare, adoptate prin consens, de către Comisia Națională de Acreditare a Spitalelor, Ministerul Sănătății, Casa Națională de Asigurări de Sănătate, Colegiul Medicilor din România, Colegiul Medicilor Dentiști din România, Ordinul Asistenților Medicali Generaliști, Moașelor și Asistenților Medicali din România , asociațiile patronale din sistemul sanitar, organizațiile sindicale și asociațiile de pacienți, reprezentative la nivel național, în urma consultării asociațiilor științifice medicale.”</p>	<p>Prevederea trebuie să vizeze și profesioniști din sănătate, ale căror interese profesionale beneficiază de o dublă cale de reprezentare: organismele profesionale și organizațiile sindicale (a se vedea art. 30, alin. 2 din Legea nr. 62/2011). Este necesară și consultarea federațiilor sindicale. Principiul calitatea vieții profesionale influențează calitatea serviciilor medicale (ex. HAS)</p>
<p>7. La articolul 10, literele d) și m) se modifică și vor avea următorul cuprins:</p> <p>„d) stabilește componența și coordonatorul comisiilor de evaluare în vederea acreditării spitalelor ce urmează a fi evaluate;”</p>	<p>-</p>	<p>Trebuie menționată procedura de selecție a evaluatorilor.</p>
<p>9)La articolul 13 după litera d) se introduc două noi litere, literele e) și f), cu următorul cuprins:</p> <p>f) pentru îndeplinirea atribuțiilor, Unitatea de standarde și proceduri de acreditare poate propune contractarea unor servicii, cu experți în domeniu, persoane fizice, în baza unui contract de prestări servicii de natură intelectuală, pentru fiecare proiect de dezvoltare. Criteriile de selecție a experților se stabilesc prin ordin al Președintelui Comisiei Naționale de Acreditare a Spitalelor.”</p>	<p>9)La articolul 13 după litera d) se introduc două noi litere, literele e) și f), cu următorul cuprins:</p> <p>f) pentru îndeplinirea atribuțiilor, Unitatea de standarde și proceduri de acreditare poate propune contractarea unor servicii, cu experți în domeniu, persoane fizice, în baza unui contract de prestări servicii de natură intelectuală, pentru fiecare proiect de dezvoltare. Criteriile de selecție a experților se stabilesc prin ordin al Președintelui Comisiei Naționale de Acreditare a Spitalelor.”</p>	<p>Contractul nu este de natură intelectuală deoarece lipsește partea de creație. Poate fi de tipul unui contract civil/convenție civilă. Pentru asta este nevoie însă de organizarea ca profesie liberală sau cu caracter de experți (un Corp al evaluatorilor ar fi indicat).</p>
<p>12)La articolul 15 alineatul (5) se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>„(5) În procesul de acreditare Comisia Națională de Acreditare a Spitalelor poate utiliza, în condițiile legii, evaluatori de spitale, cetățeni români și străini persoane fizice, certificați de</p>	<p>12)La articolul 15 alineatul (5) se modifică și va avea următorul cuprins:</p> <p>„(5) În procesul de acreditare Comisia Națională de Acreditare a Spitalelor poate utiliza, în condițiile legii, evaluatori de spitale, cetățeni români și străini persoane fizice, selectați de către</p>	<p>Certificarea nu poate fi făcută tot de instituția responsabilă de selecție (termen care trebuie menționat expres, dublat de o procedură transparentă de selecție).</p>

<p>către Comisia Națională de Acreditare a Spitalelor.”</p>	<p>Comisia Națională de Acreditare a Spitalelor.”</p>	<p>Se elimină</p>
<p>15. La articolul 20 alineatul (1) se modifică și va avea următorul cuprins: “(1). Instruirea, organizarea și coordonarea corpului de evaluatori de spitale se realizează de către Școala Națională de Sănătate Publică, Management și Perfecționare în Domeniul Sanitar București, cu suportul profesional al Comisiei Naționale de Acreditare a Spitalelor prin Unitățile de evaluare, analiză și acreditare, conform legislației în domeniu.”</p>		<p>Prevederea încalcă principiul independenței evaluatorilor și al accesului egal pentru furnizorii de formare profesională. Este necesară constituirea unui standard ocupațional în sistemul ANC și liberalizarea formării în domeniu de către toți furnizorii autorizați. CONAS-ul păstrează rolul de selecție (pe principii transparente și concurențiale) a evaluatorilor dintre cei înscriși și coordonarea lor organizatorică în activitățile de evaluare. Liberalizarea formării evaluatorilor în condițiile existentei unui S.O. oferă simultan oportunitatea formării specialiștilor pentru nucleul de calitate. Suplimentar, experiența nu demonstrează o eficiență deosebită a Școlii Naționale de Sănătate Publică, Management și Perfecționare în Domeniul Sanitar în plan pragmatic, în condițiile în care managerii unităților sanitare au urmat obligatoriu cursurile acestei instituții iar sistemul sanitar se găsește în situația actuală.</p>

Elemente adiționale

- Proiectul a obținut aprobările și avizele necesare?!
- Standardele CONAS nu sunt adaptate la prevederile Directivei nr. 24/2011
- Solicităm introducerea unei instituții de dialog social în cadrul CONAS. În acest sens anexăm proiectul de structură însoțit de fundamentarea acestuia.

Cu stimă,

Președinte,
Rotilă Viorel

